

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felolós szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

A munkapárt bomlása.

Aki a fővárosi lapok politikai híreit figyelemmel kíséri, nemcsak az ellenzéki, hanem a kormánypárti lapok tudósításaiból is pár nap óta azt a tényt olvashatja ki, hogy a munkapártban az elégedetlenkedők tábora napról-napra szaporodik. Mi is rámutattunk az ifju munkapártiak Tisza ellenes hangulatára, amely elsősorban a nemzetiségi paktálás miatt mandátum féltésből keletkezett, de amely hangulat egyéb okoktól is szitva, mind szélesebb körökben terjed s előbb-utóbb nyílt állásfoglalásban fog kitörni.

Sajátságos, de az események alapos szemléléséből következtetve egész bizonyossággal megállapíthatjuk, hogy maga a párt vezére, Tisza István gróf az oka az elégedetlenségnek, az a Tisza, aki oktalan és a jövőt abszolúte nem mérlegelő politikájával a hírhedt november 18 után egy ízben már szétugrasztotta a pártját. A munkapárti stréberek és szavazógépek mind nagyobb elkeseredéssel látják, hogy Tisza csak nemzetellenes céljának elérésére használja fel őket s habár a hatalom polcán ülnek, ahonnan szolgálküségük jutalmát, az ígéret földjét folyton láthatják, nem vezeti be őket reményeik és vágyaik Kánaánjába a prófétájuk, Tisza. Csak alig egy-két nagyon kiváltságosnak jutott az a szerencse, hogy egy zsiros közjegyzőséget vagy államtitkárságot hosszas könyörgés után megkaparinthatott magának, a legtöbbje irigy szemmel nézi szerencsés vetélytársát ezen általa is sóvárgott állások valamelyikében. Természetes dolog, hogy nem találván buzgósága és mindenre kapható akaratnélkülisége kellő jutalmat a husos fazék koncaiból, az ifju

óriások lelkében keserűséggel vetődik fel a kérdés, hogy tulajdonképpen miért is támogatják tüzőn és vizen keresztül a csak rombolni tudó vezérüket és miért teszik gyűlöltté választóik előtt az amugy is népszerűtlen munkapárti pártállásukat akkor, amikor lakály talpnyalásuk tejfölét mások fölözik le s nekik nem marad más semmi a kormány köréből a népszerűtlenség ódiúmánál?!... Irigységgel szemlélik ezzel szemben az ellenzéki képviselők népszerűségének rohamos emelkedését és bizonyára igen sokan fölcserélnék a „hasznos“ kormánypártiságot a nemjövendelő ellenzéki pártállással. A haszon alatt ők természetesen mivoltukhoz híven csakis anyagi hasznot értenek, hiszen a népszerűség megfizethetetlen becse, erkölcsileg előttük értéktelen, mert a népszerűséget a pártkasszából meritik.

Elégedetlenségüknek legfőbb oka azonban abban a tényben keresendő, hogy veszélyben látják mandátumukat Tisza nemzetiségi paktálásai következtében. Tisza ugyanis a horvátnak, az oláhnak és tótnak egyaránt mandátumokat ígér s félhivatalosai útján már százhusz oláh képviselőről beszél.

Ezek az ígéretések természetesen a mandátumukat féltő munkapártiak körében ébresztik föl az ellenmondás kétségbeesett kiáltását, hiszen a színmagyar ellenzéki kerületekben amugy sincs mit keresnie a magyar faló nemzetiségeknek. Kétszeres becsapást látnak a munkapártiak Tisza ezen viselkedésében, hiszen nemcsak a jelenben érzik mellőzésük keserűségét, hanem még a jövő reményét is megfojtja Tisza a nemzetiségeknek ígért mandátumokkal.

Ime az elvtelenség keserűsége!

Ők, akik egy percig sem voltak meggyőződésből kormánypártiak, elkecserepednek most, amikor szavazógépi funkciójukért nem kapnak anyagi jutalmat s dühösek lesznek, amikor még a jövőbeni panamázás lehetőségét is elzárják előlük. S ez a társaság mer arról beszélni, hogy ő a nemzet bizalmának a letéteményese! Méltók vezérükhöz, aki ilyen többségre támaszkodott, de viszont Tisza is megérdemli, hogy ne csak a nemzet temesse el, hanem saját pártja fertőző erjedése mérgezze halálra a nemzet elleni gyűlölettel eltelt irigy lelkét.

(M.)

Meghívó.

A Katolikus Kör és Népszövetség 1914. január 18-án a Vigadó (Redout) összes termében saját otthona javára jótékonycélu

műsoros táncestélyt

rendez.

Az estély műsora:

1. Férfi négyes.
2. Szabadelőadás. Tartja főméltósága és főtisztelendő Waldenburgi Hohenlohe Károly Egon herceg, decan-főesperes, plébános.
3. Tschajkowszky-concert, fuvolára, zongorakísérettel előadja Meisel Gusztáv zene-konservatoriumi tanár, kir. operai tag.
4. Tarnay: Alkonyat. Ének, zongorakísérettel.
5. A számóca. Monológ. — Előadja Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár.
6. Melodráma. Előadja Tarján Lajos.
7. Sinding piano-quintett. Ének, zongora kísérettel.

Helyárak: Erkélytűlés 2 kor, Zártszék 1—60 sz. 2 kor., 61—171-ig 1 kor., 173-tól tovább 60 fillér, Állóhely 40 fillér. — Jegyek válthatók: Hedwig Hubert és Társa könyvkereskedésében, Kolostor-u. 29. és este a pénztárnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **Kut-utca 23. szám és Hossz-utca 148. szám alatti huscsarnokaiban** a husarak a következők:

1 kg. marhahus	104—120 K	1 kg. sertéshus	1.36 K
1 „ bélszín adalék nélkül	2.00 „	1 „ zsírnak való szalonna nagyban	1.52 „
		1 „ háj	1.76 „

Bélszín lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköelve félben, sonka és zsir megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett.

Tisztelettel:

Kádár Mihály

mészáros-mester.

Katholikus Nagygyűlés.

Népszövetségi tagok figyelmébe.

Ezton felkérjük szervezetünk tagjait, hogy a f. év jan. hó 11-én (vasárnap) délután 3 órakor a rajzteremben tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

Tárgy: a brassói kath. nagygyűlés teendőinek megbeszélése.

A tárgy fontossága feltétlenül megkívánja azt, hogy férfi tagjaink ez értekezleten megjelenjenek.

Brassó, 1914. jan. 7.

Szélyes Dénes

szt. sz. tanácsos, igazgató.

— **Felhívás.** A budapesti központunk a következő felhívással fordult erdélyi testvéreinkhez: „A magyar katolikusok egy percig sem nézhetik tétlenül, mint szervezkednek es erősödnek a sajtóban, a szociális szervezetekben, a gazdasági életben és a közélet terén a kereszténység kimondott elenségei, a radikálisok. A modern korban a mi Egyházunknak hű fiai éppen olyan híven akarják teljesíteni szociális missziójukat, amint azt elődeik tették annyi sok századon át. Manapság már nem elegendő egyénileg hitéletet élni, hanem tevékeny részt kell venni a keresztény megújítási munkájában papnak, tanítónak, köztisztviselőnek és népnek egyaránt. A katolikus társadalomban rejlik államfenntartó és a szociális fejlődés békés lehetőségét biztosító erőket a Népszövetség szervezi és azoknak érvényesülése érdekében vidékenként hatalmas tömeggyűléseket, szociális és gazdasági tanfolyamokat rendez, amelyekben a gyakorlat emberei magas színvonalu előadásokat tartanak valamennyi aktuális kérdéstről. 1914 január 18-án, 19-én és 20-án Brassóban tartunk katolikus nagygyűlést, amelyre már most felhívjuk a Mélyen Tisztelt Cim becses figyelmét, kérve, hogy méltóztassék személyesen megjelenni a gyűlésen, valamint a tartózkodása helyén lakó katolikusokat ezen kongresszusra minél nagyobb számban behozni, hogy —manifesztációnk a nagy ügyhöz méltó legyen. Az ország minden részén talpra állanak a katolikusok. A minden oldalról fenyegetett erdélyrészi katolikusok is álljanak a csatasorba! Fel a brassói katolikus nagygyűlésre. Budapest, 1914. jan. 5. A Katolikus Népszövetség Elnöksége.“

A Nagygyűlés költségeinek fedezésére Pálffy János hittanár 5 kor., a plebánia káplánjai 6 kor. Szélyes Dénes 10 kor. adományozott.

A nagygyűlésen való részvételét eddig a következő községek jelentették be: Barót 5, Türkös 60, Töröcsvár 3, Miklósvár 5, Sepsiszentgyörgy 20, Mikóújfalva 3, Szentiványlaborfalva 3, Segesvár 15, Fogaras 50 taggal képviselteti magát.

A romániai magyarság 60 tagot akar a Nagygyűlésre kiküldeni. Minden oldalról nagy az érdeklődés. Városunkban is a számottevőbb körök örömmel üdvözlnek a nagygyűlés eszméjét. Erős a hitünk, hogy híveink is kiveszik részüket az apostoloskodásból. Egyházmegyénk vezető férfiai az egyházi és a világi rendből is bejelentették részvételüket. Az előzményekből ítélve a nagygyűlés impozáns lesz. Bővebb felvilágosítást a plebánia ad. A jan. 18-án este 8 ó. tartandó műsoros estélyre jegyek Hedvig Hubert könyvkereskedésben kaphatók.

Farsang.

Bohó Karnevál herceg bevonult az ő birodalmába és lengeti csörgős sapkáját, hogy vidám mulatságra, gondtalan jókedvre hangolja az embereket. Az idén azonban nehéz dolga lesz ő szeleburdiságának.

A jókedvhez nincs a kellő hangulat, hiszen nem hogy mulatni vágyánk, de még az élet keserves küzdelmeihez is alig van elég erőnk. Nehány kiváltságos helyzetben levő gazdag vagy jómódu, néhány könnyelmű ember akad ugyan ma is, aki félrelöki a sorvasztó gondot és minden áron, sajnos, eléggé gyakran még a becsülete árán is, nekiadja magát a semmi mással nem törődő vad dáridónak, de nagy általánosságban nincs meg az a vigság, mely a farsangnak annyira jellegzetes attribútuma.

Farsang azért mégis lesz. Nemcsak azért, mert a kalendárium hirdeti és nemcsak azért, mert a lumpok ki nem hálnak, de azért is, mert sokaknak nem mulatság, hanem egyenesen kötelesség a farsang hűséges megtartása. Gondoljunk csak a lányos anyákra, kiknek az élet sorvasztó gondjaihoz még azt a szinte legnagyobb gondot juttatta a végzet, hogy gyermekök jövőjét, leányaik férjhez menetelét kell biztosítani, olyan sívár korban, amikor a fiatalembereknek száznál több okuk van a házasetel súlyos fentartási terheit maguktól távol tartani vagy legalább minél későbbi időpontra elodázni.

Furcsa, úgy szólván „kényszerű“ farsangra lehet tehát kilátásunk az idén, amit főleg és csaknem kizárólag a mostoha gazdasági viszonyoknak tulajdoníthatunk. De ehhez már kénytelen-kelletlen hozzászoktunk, mert hiszen a tavalyi farsang sem volt szüntől tejföl, a gazdasági válság akkor még deledőjén volt elannyira, hogy sok város hölgyközönsége egyakarattal lemondott a farsangolás — ily körülmények között — kétes örömeiről.

Nagyon természetes, hogy a farsang külső képe a gazdasági depresszió hatása alatt is lényegesen, még pedig éppen nem előnyösen megváltozott. De azért ez a külső kép tavaly még távolról sem volt oly furcsa, minő az idén lesz. Hiszen azóta kapott lábra (még pedig a szoros értelmében) az az érzékies hóbortosság, amit „tangó“-nak csufolnak... pardon, dicsőiteneik tánczosok és nem tánczosok egyaránt.

Tangó, tangó, mindenütt csak tangó. Tangó a divat, melyet olyan vakon követnek, hogy még azok is tánczolják, a kik táncolni nem tudják. Sőt, a legtöbben nem is sejtik, mi az igazi tangó, ők olyan fantasztikus tánczot lejteneik, miket egy soha tangót tánczolni nem látott tanítótól tanultak. Képzeltető, minő furcsa lesz a tangó az ideai bálokon.

De ez azért mégse lesz a legnagyobb baja az ideai farsangnak.

Sokkal nagyobb baj rejlik azokban a mélyebben fekvő okokban, melyekről említést tettünk és melyeknek végleges kiküszöbölésére már évek óta hiába várunk.

Bárha mielőbb gondtalanabb, kevésbbé súlyos lenne az élet, hogy virgoncz Karnevál herceget jobb kedvvel, háborítatlan derűltséggel fogadhatnók.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

A brassói

katholikus nagygyűlés programja.

V A S Á R N A P.

(JANUÁR 18.)

1. Egyházi ünnepségek:

Reggel 9 órakor Veni sancte és ünnepélyes nagymise, mondja: Mailáth Gusztáv Károly püspök.

2. Megnyitó diszgyűlés: (d. e. 11 órakor a Vigadóban.)

Megnyitó beszéd, mondja: Mailáth Gusztáv Károly püspök.
Rakovszky István.
Ugron Gábor.
Izsóf Alajos.

3. Tanoncgűlés. (délután 3 órakor)

Előadó: Frühwirth Mátyás, népsz. titkár.

4. Konferencia beszéd: (d. u. 5 órakor a templomban)

Tartja dr. Vass József.

5. Katolikus nők gyűlése.

Előadók: Schlachta Margit.
Szemlér Ferencz.
Dr. Giesswein Sándor.

6. Iparos gyűlés. (Este 8 órakor a rajzteremben.)

Előadók: Dr. Ernszt Sándor
Frühwirth Mátyás
Huszár Károly.

7. A Népszövetség és Kath. Kör műsoros estélye a Vigadó összes termeiben.

H É T F Ő.

(JANUÁR 19.)

1. Szociális konferencia.

(Papok, tanítók és katolikus egyesületi vezetők részére d. u. 3 órakor.)

Előadók: Dr. Ernszt Sándor
Haller István
Huszár Károly.

2. Konferencia beszéd: (délután 5 órakor a templomban)

Tartja: dr. Fehér Gerő.

3. Nyilvános diszgyűlés: (d. u. 6-kor)

Előadók: Kállay Ubul
dr. Vass József
Haller István.

4. Német gyűlés: (este 7 órakor)

Előadó: Huber János szerkesztő.

5. Keresztény munkásgyűlés (este 8 órakor a rajzteremben):

Előadók: dr. Giesswein Sándor
Frühwirth Mátyás és
dr. Ernszt Sándor.

K E D D.

(JANUÁR 20.)

1. Szentségimádás.

Az ünnepélyes misét mondja: Hohenlohe herceg.

A szentbeszédet tartja: Bálint esperes.

2. Nyilvános diszgyűlés:

Szónokok: dr. Vass József
Haller István
Huszár Károly

V A S Á R N A P.

(JANUÁR 25.)

1. D. e. 11 órakor a Kath. Kör közgyűlése a rajzteremben.

NAPIHIREK.

„Szurja a szememet

Jézus szobra. Távolítsa el a szobájából a szobrot. "Igy szólt egy katolikus nőnek egy evangélikus férfi, ki diplomával bír s ugy szerepel az emberek szemében, mint intelligens, művelt ember. Elhisszük, hogy szurja a szemét a Jézus szobra. A bagoly-nak a szemét is nagyon szurja a világosság, azért a sötétséget keresi s csak a sötétségben érzi jól magát. Így van ez sok ember-nél is. Ennek pszichológiai okai vannak. A gyilkos Haverda Mariskának is a cinkós tár-sa megrémült, mikor a gyilkosság után a felfeszített Jézus szobrára tekintett s elhatá-rozta, hogy mindent be fog vallani. Tehát a tisztelt evangélikus ur ne türelmetlenkedjék a Jézus szobra miatt, lehet, hogy ez az ő életében is valami jó fordulatnak lehet oko-zója. Jézus már sokakat világosított meg s sokakkal szeretettette meg a világosságot, hát-ha itt is megindult a munka? . . .

Csak minél több Jézus szobor ékesít-se a termeket és tereket, ezek mind a felvi-lágosodásnak lesznek terjesztői. A fevilágo-sodás útján pedig előre haladni érdeke az emberiségnek.

Ez az első megjegyzésem. A második pedig az, hogy ha egy valóban művelt em-ber bemegy egy védtelen gyöngye nőhöz, ki-nek egyetlen kincse a Jézusa, kiért lemondott mindenről a földön, azt ily mélyen és ily brutálisan szent hitében bántani nem il-lik. Ha mégis megteszi, ebből őreá nézve nagyon szomorú következtetéseket lehet le-vonni.

Tehát csak türelem kedves evangéli-kus uram, türelem!

Halálozás. Mandel János f. hó 6-án este 8 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 8-án d. u. fél 3 órakor lesz Kórházor 12 sz. alatti gyászszobából a bol-gárszegi róm. kath. temetőben.

Közigazgatási bizottság ülése. Brassó vármegye törvényhatóság közigazgatási bizott-sága f. hó 12-én d. e. 9 órakor az alispáni hivatal üléstermében ülést tart.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy-miniszter Balogh Béla fogarasi lakost ideig-lenes minőségű pénzügyi számgyakornokká a brassói pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétség fogarasi kirendeltségéhez kine-vezte. —

Állatorvosi helyettesítés. Rézner Mihály alvidéki járás állatorvosa január hó 12-étől február 9-ig Budapesten tartandó állatorvosi továbbképző tanfolyamra felrendeltetett. Ezen időre helyettesítésével Linter Tivadar főállat-orvos bízott meg.

Népszövetség és Mária társulati tagok figyelmébe. Felkérjük ugy a Népszövetségi mint a Mária társulati tagokat, hogy néhai Man lel János temetésén f. hó 8-án délután fél 3 órakor Kórházor 12 sz. alatt minél na-gyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

A Szent Antal jótékonyági szakosz-tály 1913. dec. 1-én tartott alakuló gyűlésén elhatározta, hogy a patroneszek mindazon szegényeket, kik a segély iránti kérvényüket beküldötték, látogassák meg, hogy segély-ben csakis igazán arra érdemesek részesül-jenek. Dec. 1-től jan. 5-ig a patroneszek összesen 24 szegényt látogattak meg. Az itt nyert tapasztalatok alapján szavazták meg a havi vagy rögtöni segélyt. December hó-ban kiosztott 14 szegény között 37 K 40

fillér. Január hóban pedig 24 szegény között 59 K. A templomban felállított szt. Antal perselyében ezen idő alatt 121 K. 19 fillér gyűlt be. A szakosztály alakulásától 3 gyű-lést tartott.

Adományok. Templom fűtésre beérkeztek a következő adományok: Jancsó Gerő 10 kor. Matheovits Ferenc dr. egy va-laki, kinek nevét elfelejtettük feljegyezni 5—5 kor. Móserné 3 koronát, özv. Szász Dé-nesné 6 koronát, özv. Csathó Jánosné 10 kor. Szent Antal otthonra: S. M. Salézia 10 kor. Harangalapra: özv. Szenkovits Mártonné 3 korona Páncél csa-lád 10 kor. Az új oltárookra: Szász Dénesné 10 kor. A jó Isten fizesse meg.

Keresztény Szociális Egyesület választ-mánya f. hó 8-án csütörtökön este 8 órakor saját helyiségében gyűlést tart, melyre a választmány tagjait a tárgy fontossága miatt teljes számban megjelenni kéri az elnökség.

A helybeli járási állatorvos helyettesi-tése Rézner Mihály járási állatorvost a ja-nuár 12—február 9-ig Budapesten tartan-dó állatorvosi továbbképző tanfolyamra föl-rendelték. Ezen időre helyettesítésével Linter Tivadar főállatorvost bízták meg.

Miniszterek titkos tanácsossága. A király dr. Balogh Jenő igazságügyminiszternek, Sán-dor János belügyminiszternek és báró Har-kányi János kereskedelemügyi miniszternek a belső titkos tanácsosi méltóságot adomá-nyozta.

A kultuszminiszterium új államtitkára. A hivatalos lap közli, hogy a király dr. Ilosvay Lajos műegyetemi tanárt és dr. gr. Klebers-berg Kunó közigazgatási bírósági ítélőbíró-t államtitkárrá nevezte ki. Madách Emanuel miniszteri tanácsosnak pedig az államtitkári címet és jelleget adományozta.

Benedek Sándor a közigazgatási bírós-ág alelnöke. A király Szilassy Aladárnak, a közigazgatási bíróság másodelnökének a belső titkos tanácsosi méltóságot adományoz-ta és Benedek Sándor vallás- és közoktatás-ügyi államtitkárt a közigazgatási bíróság másodelnökévé nevezte ki.

Roncsoló toroklob Hőltövényben. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Hőltövény községben roncsoló toroklob meg-betegedés fordult elő. A betegség tovaterje-désének meggátlására a kellő óvintézkedé-sek megtétettek.

Baleset. F. hó 5-én Kiss Ferenc rendőr-ségi loápolóvasalásból hozott föl egy lovat a Hosszu-utcán. A Nr. 1. szálloda előtt a ló megrántotta, Kiss elesett s bal vállát eltörte.

Milyen lesz az idő? Meteor írja: 1914. év januárius havának változási napjai: 9 igen szeles, 11 szeles, hideg, 12 száraz, 14—15 enyhe, csapadékos, 19—20 viharos. 22 szeles, 25 egyhe jelleggel.

Ujság kihordó asszony a bolonyai kerületre azonnal fel-vétetik.

„Ártatlanok Tüköre oktató ima-és éne-kes könyvecske kisgyermek számára. Ké-szítette P Hárs Ágoston kármelita. A tapasztalt lelkiatya a kicsinyek értelméhez alkal-mazott oktatások és imádságok megírására különösen nagy gondot fordított.

Ára vörös metszésű, változatos színű vászonkötésben 60 fill. Vászondiskótésben aranymetszéssel 1.— K Tömeges megren-delésnél 25 százalék árengedmény.

Táviratok.

Giesl követ hazatért szabadságáról.

Belgrád, jan. 7. Giesl osztrák-magyar követ szabadságáról vissza-tért.

A szerb-román szerződés.

B u d a p e s t, jan. A Pesti Hir-lap mai száma közli azon szerződést, melyet a szerbek s a románok Magyar-ország ellen kötöttek. A szerződésnek 10 pontja van, melyet mindkét rész-ről 1913. június 10-én irtak alá.

Elhunyt főrend.

B u d a p e s t, jan. 7. Dedo-vich György főrendiházi tag ma meg-halt.

A horvát helyzet.

Budapest, jan. 7. Skerlec nor-vát bán tegnap Pajacsevichcsel tár-gyalt, azután a horvát ügyekről Ti-szával.

Balkáni hírek.

K o n s t a n t i n á p o l y, jan. 7. Hamidia hadihajó parancsnokát, Ruef beyt az új Dreadnought parancsnokává nevezték ki.

S o f i a, jan. 7. Azon híreket, hogy a király hosszabb külföldi utra indul, hivatalosan megcáfolják.

Athén, jan. 7. Venizelos minisz-terelnök ma Rómába utazott. Elis és Peloponesban a földrengés óriási ká-rokat okozott.

Valona, jan. 7. A görögök és albánok közti összeütközésről szóló hi-rek alaptalanok.

Sófia, jan. 7. A 35 éves tartalékos katonákat szabadságolták. Még két korosztály tartalékosai szolgálnak.

K o n s t a n t i n á p o l y, jan. 7. 230 tábornok, ezredes, és alezredes nyugdíjaztak, ezek közt van Hadi pa-scha, a vezérkar főnöke Ghurschi ex-miniszter, ki a bolgár háboruban a 10. hadtest parancsnoka volt.

1212—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi V-20305-1 számú végzése következtében dr. Taussig Ottó ügyvéd által képviselt Georg Benda, Lutz és Schwartz javára 133 kor. 90 fill. s jár. erejéig 1913 évi december hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: bolt berende-zés stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 2305—2. számú végzése folytán 133 kor. 90 fill. tőkekövetelés, és pedig 65 kor. után 1913. január 16-tól, 22 kor. 40 f. után 1913. január 23-tól és 46 kor után 1913. évi április hó 6. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 42 kor.-ban bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban Kapu-u. 34. sz. a. leendő megtartására 1914. évi január hó 20. d. e. 10 ó. határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szán-dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi jan. hó 5. napján.

TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó,

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat becserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árk mellett vállal.

Butoraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árk mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árk mellett.

Both József,
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dúsz választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árk mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúsz, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőknél és fehéreneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árk.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Vésnök Náhmaier Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árk mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Fegyvertárak:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Kéféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mü- és homoru közsörüs mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árk mellett Viszonteladónak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Schergféle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árk!

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárúk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárúk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyftisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

Telefon
5-15.

Mindenféle nyomtatványok olcsó árk mellett készítettnek

Telefon
5-15.

Női divatkalapok és alakítások.

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árk mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohánytözsdeben.

Javítások izlésesen és olcsón eszközöltetnek.

Zay Jenő

műsztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.

Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

— : : : Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét. : : : —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.